

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+27 +18 С-В, 4 м/с	+25 +17 С-В, 4 м/с	+25 +17 С-В, 4 м/с	+25 +17 В, 3 м/с	+26 +16 В, 4 м/с	+27 +19 С-В, 1 м/с



Своих хватает на «заплатки»

Нижняя Салда нуждается в качественных путепроводах

Галина СОКОЛОВА

«Марский» стаж Елены Матвеевой невелик – чуть более года. Тем весомее выглядят результаты выбранной политики. С Еленой Владимировной мы беседуем о том, как салдинцы решают застарелые проблемы ЖКХ и благоустройства.

– Вы родились и выросли в Нижней Салде, знаете сильные и слабые стороны города. Каковы сильные?

– «Три кита» нашего города – наука, производство, инновационная медицина. Успешно развиваются два градообразующих предприятия – филиал ТММК, выпускающий продукцию для РЖД, и НИИ машиностроения, работающий по заказам Роскосмоса. Развиваем высококвалифицированное лечение. Ещё в активе городского округа живописная природа, удачное местоположение и, главное, замечательные люди.

– Что же мешает комфортной жизни этих замечательных людей?

– Прежде всего, коммунальные проблемы. Поэтому новая команда управленцев взялась за модернизацию системы ЖКХ. Хорошим стартом стала замена оборудования на котельной в совхозе. Конечно, с помощью правительства. Только благодаря этой мере мы своевременно смогли прошлой осенью начать отопительный сезон.

Были определены причины убыточности предоставления коммунальных услуг. Собираемость платежей с населения в нашем городском округе довольно высока, а долги за отопление растут. Дело в нерациональном подходе при укладке сетей, их износе и малой доле заложенных в тарифе расходов на ремонт.

Поставили счётчики на теплоисточнике и поразились. Оказывает, НУК «Теплоцентр» принимает в два раза больше калорий, чем предьявляет к оплате население. Потери при транспортировке не велики, они просто огромны. Кроме того, на обслуживаемые теплоотрасли протяжённостью более 40 километров выделяется чуть более миллиона рублей в год. Реально же на аварийные ремонты тратятся куда большие суммы.

– Недавно слышала разговор приятелей. Один спросил: какие достопримечательности есть в Нижней Салде? Тот долго перечислял и подытожил: «Сам увидишь, если доедешь». Неужели всё так плохо с дорогами?

– В некоторых вопросах улучшения городской инфраструктуры нам с помощью областных целевых программ удалось значительно продвигнуться. С дорогами так не получается – они в плачевном состоянии. Через город непрерывным потоком идут большегрузы с лесом, песком, стройматериалами. Из 106 километров только 20 процентов с асфальтовым покрытием, остальные – грунтовые. В прошлом году благодаря выделению 23 миллионов рублей по инициативе губернатора были отремонтированы дороги, именуемая в народе «Чепакстрасса», и участок на улице Карла Либкнехта. Заводчане за два года выделили 30 вагонов щебня для подсыпки дорог. Собственных средств хватает лишь на «заплатки». Отсутствие качественных дорог значительно снижает инвестиционную привлекательность города. Надеемся, что вслед за Нижним Тагилем действенную помощь получат и другие промышленные города.



Новые чугунные кружева на набережной городского пруда вскоре станут привычными для екатеринбуржцев



Работники «Свердловскмостостроя» не знают, кто оставил эту надпись, но сделана она «по существу»

Прибрежное преобразование

Реконструкция набережной городского пруда в Екатеринбурге вступила в завершающую стадию

Татьяна КАЗАНЦЕВА

«Сил хватит!» — написал кто-то на бетонном заборе, где, как положено, размещена информация об объекте и исполнителе работ. Сейчас это уже очевидно — реконструкция участка набережной от детской гимназии до областной больницы № 2, на которую были выделены 86 миллионов рублей из областного бюджета, подходит к концу. Строители обещают сдать объект к Дню города.

За год строители приехали к тому, что всегда находится «на сцене» — стройплощадка прекрасно видна со стороны проспекта Ленина. Так что многие горожане смогли следить за ходом работ не хуже начальников стройки. Сейчас декорации меняются буквально с каждым днём. Самый сложный этап реконструкции позади, наступило приятное время завершающих работ — установка ограждения, освещение, почти всё готово для укладки бехатона.

«Кораблик» покидает свой причал

Правда, реконструкцию несколько затормозили работы по извлечению остова «Кораблика» — плавучее кафе неподалёку, так нехотели затонувшее во второй раз, быстро поднять не удалось. Пришлось разрезать металлические балки и поднимать фрагменты при помощи крана. — Сейчас рабочие вытаскивают части «Кораблика» на берег, поэтому с укладкой тротуарной плитки мы решили повременить, — рассказывает «ОГ» начальник участка ООО «Свердловскмостострой» Олег Гильдман. — Будет жаль, если новая плитка получит повреждение. Но в том, что мы успеем завершить все работы к Дню города, сомнений нет.

Зато есть время спокойно закончить работы по устройству ливневой канализации. — Раньше ливнёвка сбрасывала всю воду в пруд — может, видели торчачие из старой подпорной стены круглые трубы? А теперь мы укладываем смотровые и дождеприёмные колодцы и «врезаем»

трубы в городскую канализацию. Так что грязная вода в пруд стекать не будет, — добавил Олег Гильдман.

Гранитные одежды — чугунные кружева

На берегу уже появились тумбы из серого и розового гранита, чугунные столбики и даже первые секции новой решётки. Ревнивый осмотр корреспондента «ОГ» показал, что рисунок базового ограждения достаточно лаконичный, решётки с более затейливым ветвистым орнаментом появятся только на полукруглой смотровой площадке. А демонтированные фрагменты старого ограждения сейчас готовятся к отправке в МБУ «Водоотведение и искусственные сооружения» (ВОИС). Раньше подпорная стена была на балансе этого учреждения.

Так что витающий в воздухе вопрос: «Что с ними будет?» пришлось переадресовать директору МБУ «ВОИС» Александру Репину.

— Старые решётки осматриваем, те, что ещё находятся в хорошем состоянии, попол-

нят ремонтный фонд — ведь старый решётчатый берег пруда ещё не реконструирован, фрагменты старого ограждения нужно периодически ремонтировать и менять. Сломянные фрагменты придётся отдать в переплавку, — сообщил он.

Есть надежда, что часть исторических решёток всё-таки не пропадёт и, возможно, будет сохранена для потомков. Кстати, в самом начале работ на этом историческом месте строители раскопали двухсотлетний фундамент дома и обнаружили несколько копейных монет 1812 года. Сейчас старинные камни и брёвна изучают в Свердловском областном краеведческом музее. «ОГ» поинтересовалась: не отсыпали ли что-то новое?

Но рабочие только руками развели: «Все находки закончились — ведь работу уже завершаем». Немного подумав, вспомнил про олимпийский рубль советских времён — но его нашли уже в береговой кромке пруда. Наверное, бросил кто-то лет сорок назад, «чтобы вернуться».

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

Газета в большой кампании

Депутаты местных Дум размышляют, почему стоит подписаться на «ОГ»

«Областная газета» начала подписную кампанию на 2014 год. Депутаты — это наши особо пристрасные читатели. В публикациях о жизни муниципалитетов они видят во многом результаты своей деятельности. Или находят проблемы, на которые стоит обратить внимание. Мы, в свою очередь, решили распространить у парламентариев, какой ни представляется наша газета и каким, на их взгляд, должен быть официальный печатный орган?

столько некошеной травы! Коровы идёшь вдоль центральной улицы — её из-за травы не видно. Такие чиновничьи награды — разве это не популизм? Нужно больше критического взгляда и правильно об этом писать.

Кстати, для некоторых читателей, вероятно, перечень законов и документов в «ОГ» малоинтересен, но ни один руководитель или глава муниципального образования обойтись без него не может. Это документы, опубликованные в живой газете, часто с комментариями и нужными пояснениями. Бумажная, живая газета, которая пахнет типографской краской, никогда не умрёт, как и бумажная книга.

Наталья БУЛАТОВА, депутат Красноуфимской Думы:



— Детский сад, в котором я работаю заведующей, к сожалению, не выпускает «Областную газету». Но у меня есть возможность видеть её и читать в администрации городского округа. Ещё недавно мой муж был заместителем главы, и мы с ним оба могли просматривать «Областную» в мэрии. Безусловно, читать главную газету области не просто важно, а архиважно. Полгода назад муж вышел на пенсию, так что я беру из администрации свежие номера домой, а после прочтения возвращаю обратно.

Вот уже года два наш муниципальный еженедельник, ко-

торый называется «Вперёд», размещает у себя наиболее интересные материалы из «ОГ». И это очень правильно, ведь многие красноуфимские семьи не могут позволить себе выплывать или покупать более одной газеты и ограничиваются лишь «районкой». Но мы с мужем благодаря открывшейся недавно социальной подписке все следующие год будем получать и читать «ОГ».

Геннадий НЕМЧИНИНОВ, депутат Верхотурской Думы:



— К Интернету у меня отношение более прохладное, чем к традиционной бумажной прессе. Газету иногда подержать в руках люблю. «Областную» читаю регулярно и как депутат, и как руководитель предприятия. Каждый год выпускаю её на наш СПК «Красногорский». Тут даже вопросов быть не может, выплывать или нет. Иные документы нигде, кроме как в ней, просто не найти. Правда, не могу сказать, что штудировать газету, как говорится, от корки до корки. Люди занятые меня поймут: времени обычно не хватает...

Николай БУРЬЛОВ, депутат Думы Шалинского городского округа:



— Область у нас развита в экономическом плане, поэтому о различ-

ных сферах данного направления «ОГ» пишет немало. Однако мне как председателю СПК кажется, что в последнее время сельскому хозяйству стали уделять меньше внимания. А я хочу сказать, что каждая статья, связанная с агропромышленным комплексом, вызывает на селе большой интерес. О том, что делается у нас под боком, мы и без газет знаем, а вот чем живут в других районах, хотелось бы знать. И, по возможности, регулярно. Порой это не просто чтение, глядишь — и чего полезного почерпнёшь.

Леонид МАРТЮШЕВ, депутат Нижнетагильской городской Думы:



— «Областную» читаю ежедневно. Для меня это основа для прогнозирования: как будет развиваться область в целом и Нижний Тагил в частности. Кроме того, скажите, пожалуйста, где ещё я бы смог в такой концентрированной и лаконичной форме получить информацию о жизни других городов, наших соседей, познакомиться с их опытом и использовать что-то в своей практике?

Зинаида ПАНЬШИНА, Алевтина ТРЫНОВА, Галина СОКОЛОВА, Дмитрий СИВКОВ:

По вопросам подписки обращаться по телефону: (343) 375-79-90.



Спутать пикан с другой травой довольно сложно. Его темно-зелёные остеропильчатые листья, чем-то напоминающие рабиновые, заметны даже на фоне буйной зелени

Пикантные подробности

В шалинских лесах начался сбор «уральской спаржи»

Дмитрий СИВКОВ

Прежде пережить голодную пору, наравне с лебедой и крапивой, людям помогало это зонтичное растение. Но и сегодня, когда гастрономический вопрос так остро не стоит, оно не редкость на столе местных жителей, чьих предков на горнозаводском Урале прозвали «пиканниками», или «пиканное брюхо».

Век травяных дикоросов, которые можно употреблять в пищу, на уральской земле недолг, да и список их не особо богат. Только стала отходить черемша, как в силу входит пикан. Сначала на свет пробиваются два стебля и только потом — третий, который и годится в пищу. Есть охотники и за совсем молодыми побегами, но большинство предпочитает отправляться в лес, когда начинает формироваться дудка. Кстати, своим народным названием *Heraclium sibiricum* обязан именно трубке — от слова «пикать», ведь из полых стеблей делали и делают те-

перь всевозможные пицалки и сопелки. В нашем регионе, говорят, пикан облюбовал западную часть: район Красноуфимска, Ачита, Артеи и Шали. Хотя его можно встретить и в окрестностях Екатеринбурга (вот только спроса тут нет).

Как же описать вкус пикана человеку несведущему? В варёном виде чем-то напоминает спаржу, но сладковатые поборы можно есть и сырыми. Что касается содержания сахара, то оно настолько велико в пикане, что когда-то из него делали хмельной напиток — брагу. Теперь же только едят. Вариантов много: со сметаной, в салатах, окрошке, маринуют на зиму, есть и рецепт жареного по охотничьи... Вот только любители этого блюда становятся всё меньше и меньше. Старикам уходит, не прививая детям и внукам вкуса к уральскому «деликатесу». Так, глядишь, и некому будет «с пиканным брюхом» — да в калашный ряд... Хотя, думается, случится это всё-таки не так скоро.

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Артёмовскую чиновницу исключили из «Единой России» за «рачительность»

Однопартийцы не смогли простить заместителю главы администрации городского округа Елена Радунцевой поступок, который она совершила в День Победы вместе со своей непосредственной начальницей — главой администрации Татьяна Позняк, сообщается на сайте vesti1.ru.

Напомним, вечером 9 мая чиновницы собрали и увезли от мемориала воинам Великой Отечественной войны корзины с цветами, возложенные туда во время утреннего Митинга Памяти и после него. Мотив, очевидно, был таким: использовать корзины один раз — это расточительство, ведь они приобретались на бюджетные деньги.

Глава администрации Татьяна Позняк не является членом «Единой России». А вот с однопартийца Елены Радунцевой члены «Единой России» решили спросить строго. За её исключение проголосовали восемь из десяти членов политсовета Артёмовского отделения партии.

Будущее Островного может решить референдум

Глава Асбеста Владимир Суслопаров заявил, что готов согласиться с присоединением посёлка Островного к своему городскому округу, пишет asbest-gid.ru.

Островное входит в состав Берёзовского городского округа, являясь там самым отдалённым посёлком, отрезанным от районного центра бездорожьем. Чтобы попасть в больницу, в пенсионный фонд, в управление социальной защиты и другие казённые учреждения, «островитяне» вынуждены добираться в районцентр за сотни километров, причём через Асбест.

На днях в интервью корреспонденту берёзовской газеты В. Суслопаров заявил, что бедное Островное может стать обузой для Асбеста, но сказал: «Если говорить о людях, то мне их искренне жалко: им неудобно, они принадлежат к территории, с которой нет прямого сообщения. Я готов поддержать инициативу Берёзовского и Островного, если жители сами захотят стать частью Асбеста. Тогда нужно проводить референдум».

Богдановичские сёла город кормят

Сельхозпроизводители района всё смелее осваивают продовольственный рынок Богдановича, сообщает сайт nashbogdanovich.ru.

Рядом с библиотекой на улице Гагарина, над киоском, где некогда торговали пивом, появилась вывеска «Хлеб Барабинский» — это горожане заметили сразу. Свежая выпечка из Баробы миглом приобрела в районцентре популярность. И студенты соседнего техникума во время перерыва бегут теперь в киоск не за пивом, а за булочками. Охотно раскупаются на местных мини-рынках натуральная продукция от сельхозпредприятия «Колхоз имени Свердлова», что в селе Байны. Городские дети с удовольствием пьют молоко из крестьянского хозяйства Олега Степанова, расположенного в селе Коменки. Источники отмечают, что этот сельхозпредприниматель планирует организовать и мини-завод по переработке молока, чтобы поставлять в город экологически чистые творог, сыр и сметану.

Жителей Среднеуралья тревожит судьба пляжа

К завершению идёт строительство одной из трёх девятиэтажек на берегу озера Исетского, пишет информационный сайт ВерхняяПышмыиСреднеуралья.gov.info

К обустройству популярной зоны отдыха компания застройщика должна приступить сразу после строительства первого дома. Строители обязались оборудовать лодочный причал, места для купания детей и взрослых, отсыпать берег песком, установить «грибочки» и раздевалки. Обновлённый объект застройщик должен безвозмездно передать муниципалитету. Как заявляет горожан глава городского округа Борис Тарасов, процесс находится под контролем, и строительная компания чётко выполнит обременение по благоустройству береговой зоны. Он уверен: будущий квартал превратит берег в одну из лучших рекреационных зон на Среднем Урале.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрясская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Примная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2923
Общий тираж 70060
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

